

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Videken: " " " 4 „ 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Fővár, Lámprésh-palota, földszint,
az udvarban belül.

TÁVIRATOK.

Udvari ebéd.

Budapest, április 12. Ő felsége, a király, ma este 6 órakor udvari ebédet adott, amelyen többen voltak jelen közéletünk jelesei közül ezek közt ott volt Thaly Kálmán is. A király délelőtt meglátogatta József kir. herceget, a honvédparancsnoksági palotában. A találkozás lefolyása nagyon szíves volt.

Orosz—japán háberu.

Tokió, május 12. Az oroszok, kozákokkal erős támadást intéztek Andou ellen. A japánok azonban a támadást diadalmasan visszaverték.

Betörő iskolás gyerekek.

Paks, május 12. Itteni iskolásgyerekek fényes déiben feltörték egy diszmküreskedés kivakartát s hajlítót dróttal kiszédték a diszmkü-
rüket. A kirakat előtt, — összebeszélés folytán sok gyerek állott, hogy a kis betörőket eltakarják a járókelők elől.

Rákóczi sirja.

Most, hogy Rákóczi Ferenc hamvait hazahozzák és a halás nemzet egyik nagy vágya teljesül, vessünk még egy pillantást a sirra, a hol a nagy nemzeti hős, a kétszáz év előtti bajnok-idők legnagyobb képviselője pihen. Minél rövidebb az idő, amely elválaszt bennünket a szent hamvak hazaszállításától, annál nagyobb és melegebb a kegyelet, a melyvel eddigi pihenő helyét körülveszszük.

Galata közepén, Konstantinápolyban házak tömegeiben van a benoiták kolostora, a hol Rákóczi holtteste nyugszik. Különös a hely maga is. Oly különös, a milyen csak ebben az ósrégi háztömegben elképzelhető. Lepsőkön alatt van a kolostor és fundusán a templom. — A régi, szürke, porladozó falak szinte eltűnnek az új építmények sokasága között. Torony nem nyúlik fel a magasba, csak egy régi, csiakkal bevont gömb a tetőn jelzi, hogy itt a templom. — Abban az időben, a mikor építették, nem szerették a templomtornyokat a proféta városában. Mialatt lelépünk a lépcsőkön, a tetőn át behalatszük a Galata előtt vesztegelő hajók füttye, bugása. Barátságos szerzetesek nyitnak kaput Kicsi, dísztelen, szürkés kékre festett templom nyílik meg előttünk, egyszerű oltárral. A jobboldali hajóban megáll

a szerzetes: itt nyugszik Rákóczi Ferenc. Könnyen még sem válik láthatóvá. Sirbolt és sírkő fölött imapadok állnak és csak a mikor ezeket félretolják, venni észre Rákóczi sírját. A sírbolt lapja esodolatos épségben maradt; emér és föllírás tisztán látható. A föllírás így szól:

„Hic requiescit Franciscus II. Rákóczi, DEI gratia electus Transylvaniae princeps, partium regni Hungariae dominus et Sico-
lorum comes, aetatis suae XII a matre avulsus miro divinae providentiae ordine per carceres per exilia et per varia vitae discrimina ductus, requiescenti matris per mortem redditus: quietem quam vivus ignoravit is Domino reperit anno salutis MDCCXXXV octava Aprilis aetatis suae LIX.”

(Magyarul: Itt nyugszik II. Rákóczi Ferenc, Isten kegyelméből Erdély választott fejedelme, a magyarországi részek ura, a székelyek grófja, a ki élete 12 ik évében anyjától elszakítva, az isteni gondviselés esodolatos rendelkezéséből börtönök, száműzetésen s az élet változatos fordulatain át halálával nyugvó anyjához került s így azt a nyugalmat, melyet életében nem ismert, megtalálta Istenben az idő 1735. évében április 8-án, 59 éves korában.)

Nem messze tőle pihen Zrínyi Ilona. Egyszerű, büszke és megható a sírfelirat:
„Hic requiescit ab heredis laboribus virilis animi mulier sexus sui se saeculi gloria celsissima domina Helena Zerina atque Frangipaniae gentis decus ultimum Thökölyi Principis uxor olim Rákóczi utroque digna coniuge domino reddidit animam ad Nicomedii ensem Bithyniae sinum anno salutis MDCCI aetatis LX die XVIII. Februarii.”

(Magyarul: Férfitárs lelkének hősi fíradalmait itt nyugoszsza ki nemének és száradának dicsősége Zerinvári Zrínyi Ilona, előbb I. Rákóczi Ferencnek, utóbb Thököly fejedelemeinek méltó hitvese, lelkét visszaadta Istennek a bitinai Nikomedii-ban az idő 1701-ik évében február 18-án, életének 60-ik évében.)

Most már nem sokáig pihennek ott. Egy nemzet várja a hamvakat, hogy valamennyien odajárulhassanak sírjához és erői meríthessünk az emlékezetből a további harcokra.

A nagyikindai képviselő gyilkosai.

Fordulat a bűnügyben.

— Saját tudósítónktól. —

A nagyikindai képviselő meggyilkolása miatt indított bűnügyben fordulat állott be a mai napon. A vizsgálat egészen új irányban indul meg, ami által a Sibul testvéreknek sokkal több reményük lehet, hogy ügyük kedvezőbb befejezést nyer, mint eleinte gondolni lehetett.

Az ügy befejezése ezzel megszűnik, mint eddig ter-

vezve volt. Mind a mai napig azt hitték, még a vizsgálatot vezető tisztviselők is, hogy a pör a jövő hó folyamán tárgyalás alá kerül az esküdszék előtt. A mai fordulat azonban megmástitotta ezt a tervet.

A bűnügy mai fordulatáról az alábbi tudósítást adjuk:

A Sibul-testvérek védője, Zsires Lajos dr. nagyikindai ügyvéd néhány hét előtt az iránt adott be kérvényt Magay vizsgálóbíróhoz, hogy szűkebb körben folytassa a vizsgálatot a nagyikindai gyilkossági ügyben. Azt kívánta Zsires, hogy a vizsgálóbíró szerezzé be annak a 271 járásbírósi pörnek az iratait, a melyekből kitűnik, hogy az agyonvert Eremits Pál tömördek esküdot tett tönkre. Magay vizsgálóbíró ezt a kérvényt útította a vádtanészhoz, a mely ma foglalkozott vele és elrendelte ama 271 uzsora-pör ítéleteinek beszerzését, a melyeket Eremits Pál ellen indítottak a kifosztott nagyikindai szerbek.

Azonkívül a vizsgálóbíró a maga hatáskörében elrendelte több olyan tanu kihallgatását, a kik tudják, hogyan jutatta koldusbotra a képviselő a Sibul-luk édes apját.

Ez még legalább két hónapot vesz igénybe a vádat elkészítésével együtt. A vádat ellen valószínűleg a védő kifogásokat ad be, a mely fölött a vádtanész határoz.

Mindez pedig annyi időt emészt föl, hogy a júniusi esküdszék eliklon semmi esetre se tárgyalhadják az ügyet.

VIDÉK.

Váltóhamisító parasztek. Bihar-diószegről írják, hogy Makai István és felesége Krasznay Lúcia hamis váltóra 1400 korona kölcsönt akart fölvenni egyik nagyváradai pénzintézetnél. A pénzintézet nem folyósította azonnal a kölcsönt, hanem postán küldötte Bagamérba, értesítvén Makait és a feleséget, hogy ott a község házaan a pénzt átvehető. Időközben a csendőrség értesült a váltóhamisításról s a család házaspárt letartóztatta épen akkor, a mikor a pénzt a község házaán föl akarták venni.

A kolozsvári üzletvezető nyugdíjazása. Kolozsvárról jelentik: Vasúti körökben az a hír van elterjedve, hogy az itteni államvasúti üzletvezetőt, Sandt nyugdíjazták. Sandt fölterjesztést tett az igazgatóságnak, hogy azok ellen a vasutasok ellen, a kik a sztrájkban részt vettek, szüntessék meg az eljárást. Erre az volt a felelet, hogy az igazgatóság leküldte Budapest-ről Járay helyettes üzletvezetőt, a ki már el is foglalta Sandt állását.

Megszökött fegyenc. Keeskométről írják, hogy a keeskeméti fogházból a fogház tetején keresztül fényes nappal megszökött Neboda Pál fegyenc. Nebodát ma hajnalban a fegyézházi csendőrség betörésen érte és lelötte. Ugyanis a fegyézházi csendőrorjárat az éjjel meglepett egy betörőt, a

Tavaszi ruhák tisztítását

kifogastalanul teljesíti

HRABÉCZY ANTAL

ruhafő és vegyszertész tisztelő intézete

DEBRECZEN, Széchenyi-utca 42-dik szám.

ki egy szatósüzlötet tört fel és az összedett tárgyakkal menekülni akart. A esendőrk megállásra szólították fel, de futásnak eredt, mire kétszer utána löttek. Az elesett emberben azután felismerték Neboda Pált, kinek egy golyó a hasába, a másik felső combjába fúródott. Állapota életveszélyes. Neboda már 15 évet ült fegyházban rablások miatt és ez volt a harmadik szökése. Ez évben is a keskenytesti esküdtörzség 3 évre ítélte, mert a sógorát agyonverte.

Összeeggett leány. Tegnapelőtt este Kandi Antal mozdonyvezető nádorvárosi lakos házánál a kis gyermeknek tejet akart melezni Szabó Zsófi tizenhét éves menői eselődéány. Ehhez gyorsforralót használt, de a szeszelt vígyázadalmal bánt, mert azt kőtenyére öntötte. Az égő szesz hamar lángalobbantotta a leány szoknyáját s a lángot észlelte a légvonal, melyet ijedtében azzal keltett, hogy az udvarra szaladt. Az udvaron egy ott lakó Arki nevű hordár hirtelen leöntötte vízzel, később megjelent az előhívott Weiner Miksa dr., aki a súlyos égési sebeket szenvedett leányt a kórházba szállította. Ott kihallgatta az ügyeletes rendőrtiszt, a ki előtt a baj megtörténte miatt a saját vigyázatlanságát okozta.

Öngyilkos főhadnagy. Kaposvárról táviratozza tudósítónk, hogy Stréi Rudolf 41. gyalogezredbeli kezelőtiszt főhadnagy az elmúlt éjjel szolgálati fegyverével agyonlőtte magát. Azt gyanítják, hogy a főhadnagy szerelmi esalódás miatt dobta el magát az életet.

UJDONSÁGOK

Dobra Jenő temetése.

Debrecen, május 13.

(Saját tudósítónktól.) Dobra Jenőt, az öngyilkossá lett hittanhallgatót tegnap délután temették el, nagy és megható részvét mellett. Nagyon megható volt az egész temetési aktus és a hatalmas gyászmenetben alig akadt ember, a kinek szárazon maradt volna a szeme.

Részletes tudósításunkat a következőkben adjuk:

A főiskola ifjúságának közel négyszáz tagu képviselése már három óra után kiment a közkórházba, a mely körül akkorra már valami öt-hatszáz főnyi tömeg gyűlt egybe, hogy végignézzék a szerencsétlen sorsu ifju végtisztességét. Ott volt a főiskola tanárkara is csaknem teljes számmal, dr. Erdős József rektor vezetése mellett.

A halottat négy óra előtt pár perccel kivitték a kórház udvarára, ahova a közönséget csak mérsékelt számban becsátották be. Dobra özvegy édes anyja és két nővére is ott voltak már az udvaron. Egyszerű, szürke koporsó volt az, a mely befogadta az elhunyt hittanhallgató holttestét. — A koporsón elhelyezték a szülok, a nővérek s a főiskolai ifjúság koszorúit, a halottaskocsin pedig a 11. éves hittanhallgatóknak, a rokonoknak s ismerősöknek virágai nyertek elhelyezést. Koszorút helyeztek a kocsira Haendel Vilmos dr. jogkari dékán is, akinek Parlamentarismus című politikai tanulmányát Dobra írta le. A koszorún ez a felirat állt: Munkatársának — Haendel Vilmos.

Négy órakor kezdődött meg a temetési szertartás. A főiskolai kántus gyászdala után közének következett, majd Csiky Lajos theologiai dékán mondott gyönyörű, magasan szárnyaló s szívkegig hatott halotti mánt és könyörgést. Mindenki sirt a beszéd alatt; Dobráné s leányai többször elájultak s a gyászoló anyát alig lehetett eszméletére

téríteni. Majd Erdei Károly hittanhallgató mondott a pályatársak nevében is nagyon szép orációt a holttest felett.

A theologusok közül négyen ezután megfogták a koporsót és úgy vitték ki felváltva négyen-négyen a temetőbe. Az uton végig mindenütt nőtt, szaporodott a tömeg, a temetőben pedig közel ötezer főnyi közönség várakozott a menetre. Ez az impozáns tömeg csak fokozta a részvétet, mely ily nagy arányokban alig nyilvánult még meg.

A pétérfiai temetőben arnyas sírhelyet jelöltek ki a megboldogultnak. A sírgödör mellett a Kántus énekelt, majd az elhunyt kívánságához képest Fodor Gyula theologus mondott megható bucsuztatót. Végül a közének hangjai esendültek meg, mire a temetési szertartás véget ért. A koporsót s a koszorúk néhányát lebocsátották az üregbe s gyorsan behantolták a sirt. E közben Dobráné elájult s hosszabb időre elvesztette az eszméletét. Ugy kellett elvinni a sír mellől a boldogtalan és teljesen megtört anyát.

A temetés délután 6 órakor ért véget. Teljes rendben folyt le a szomorú aktus.

A szerencsétlen tragikus véget ért Dobra Jenő ügyében a rendőrség tegnap folytatta a vizsgálatot, mely azonban a kívánt eredményre, hogy a rejtélyes ügyben világot vessen, — nem vezetett. Marad minden a régiiben, pusztá feltevés és találgatás, biztosit azonban senki sem tud. — Tegnap a már jelzett S. Gézán kívül egy másik ifjut is gyanuba vettek, de hogy ezzel újabb lépést teettek volna a megoldás felé; azt egyelőre nem reméli senki. — Sokan vannak olyanok is, akik az amerikai párbajt csak ürügynek képzelik, mely mögött valami más ok rejlik. Ez azonban minden alapot nélkülöző feltevés, melytől Dobra Jenő teljesen távol állott.

Nagy súlyt fektetett a rendőrség annak az ajánlott levélnek a kézrekerítésére, mely Dobra Jenő címére a tragikus esetet megelőző napon érkezett, melyet azonban Dobra távolléte miatt neki nem kézbesíthettek. A levél T. Gizella édes atyjától érkezett s így semmi fontossággal nem bír. A levélben különben is a leány apja arra kéri Dobra Jenőt, hogy hagyjon fel udvarlásával, mivel az úgy sem őszinte s célt soha sem fog érni.

Mile Pál r. fogalmazó tegnap délelőtt kihallgatta Gizellát, a ki sírva beszélt el, a mit a szomorú ügyre vonatkozólag tudott. Dobra Jenő iránt gyöngéd vonzalommal viseltetett, a kinek udvarlását szívesen fogadta. Tudtával vetélytársról szó sem lehet, mert Dobrán kívül senki udvarlását sem fogadta el. — Miatta tehát amerikai párbajt nem vívhatott, hanem más valaminek kell lenni a dologban. Pár nappal az öngyilkosság előtt említett előtte egy fiatalember valami S. Ferenc budapesti joghallgatót, mint a kihez neki sürgősen el kell utaznia, de hogy miért, hiába faggatta, nem mondta meg.

— Majd ha elutaztam, az S. Ferenc levelét postán elküldöm, abból mindent megtudhat.

Dobra azonban nem utazott el, sem pedig a levelet nem küldte el.

Gizella vallomását jegyzőkönyvbe vették, melyet aláírtak vele. A rendőrség most már S. Gézán kívül S. Ferenc után is bevezette a nyomozást.

Tegnap délelőtt Hoffmann József vizsgálóbíró jelenlétében dr. Isoó törvénytörvény-széki orvos a kórház halottas kamrájában Dobra Jenő hulláját megvizsgálta, melyről szemle-jegyzőkönyvet vettek fel. A boncolást, mint ezuttal feleslegest, mellőzték.

* **Kinevezés.** A király Gunka Viktor, 7-ik huszárezredbeli I. osztályu századost testőrré és századosná nevezte ki Ofelsége magyar testőrséghez.

* **Pályázat közjegyzői állásra.** Lestyán Adorján közjegyző, mint a debreceni kamara elnöke pályázatot hirdet a Nagykárolyban megüresedett közjegyzői állásra. A pályázatok e hó 29-ig adhatók be a kamara elnökségéhez.

* **A ki sajátkezüleg halt meg.** Nagyon szomorú volt az ember, mikor a halálésetet bejelentette a rendőrségnek. Lesütött szemmel nézegette a kalapjáról lelógó gyászfütyölt és bánatosan ingatta a fejét:

— Az ám, szegény sógor, meghalt a, meg biz az. Pedig éppen be akart gyönni a porcióját befizetni, mikor elérte a baj a tanyámon.

— Hogy halt meg szegény?

— Bizony csak úgy sajátkezüleg...

— Nos? Hát öngyilkos lett?

— Dehogyan lett, tekintetes uram, dehogyan lett, mindig nagyon istenfélő ember volt, szegény jámbor.

— De hát azt mondja, sajátkezüleg halt meg?

— Hát igenis... mert... hogy... hát... izé... hogy is mondjam no — doktor nélkül pusztul el szegény feje...

* **A fehér rózsá vértanuja.** Vasárnap délelőtt, az ártándi mezőn egy tizenegy éves gyerek játszadozott. Mátéh Miskának hívják s ártándi gazda ábecés deák fia. A játszó fiu felé tartott Balogh Imre mezőcsész, kinek a kalapja mellett két szál fehér rózsá hajladozott. A kis fiunak megtetszettek a szép virágok és kérte az egyiket. A csész azonban mogorván elkergette. A csintalan fiu erre egyet ugrott s kikapta az egyik szál rózsát a kalap melől és elszaladt vele. Balogh Imre pedig lekapta sörétre töltött fegyverét és a gyerekre célzott vele. A csöppesség ijedten szaladt vissza a rózsával, de közben a fegyver elsült és a sörétek Mátéh Miska combjába fúródott. A súlyosan sérült gyermeket beszállították a biharmegyei közkórházba, a csész ellen pedig az ügyészség vizsgálót indított.

* **Gróf Degenfeld József Nagyváradon.** Degenfeld József gróf, a tiszántúli ref. egyházkerület főgondnoka tegnapelőtt, a mint azt már lapunkban jeleztük, Nagyváradon időzött. A gróf alighogy lerázta magáról a nagy utnak, az amerikai utnak porát, azonnal átment Nagyváradra leányának, Srada Gyula Vilmos huszárcapitány feleségének látogatására. A gróf két napot töltött Nagyváradon családi körben.

* **Hadjárat a csavargók ellen.** Iró hadjáratot indít Es tergom vármegye az országban mindinkább elszaporodó és úgy a közbiztonságot, mint az állategészségügyet veszélyeztető kóbor csavargók és naplopók ellen. Feliratot intéz a képviselőházhoz és ennek támogatására felkéri Nagyvárad törvényhatóságát is, a melyben arra kéri a Házat, hogy utasítsa a kormányt, hogy a csavargók megfékezése érdekében a kényszergyógyítás és kényszer dologházak intézményét tanulmány tárgyává tegye.

*** A Kaba-Nádudvari vasut.** A Kaba és Nádudvar közti helyi-érdekű vasut elkészülvén, a vasutársaság átírt Rásó Gyula alispánhoz, hogy a megyei hatóság vegye át a kiépített átjáró utakat, a hozzávezető közutakat is. A megye szakértő bizottságot fog kiküldeni, hogy átvegyék az utakat.

*** Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Ertesítetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai templomban az istentisztelet a további rendelkezésig a következő időben fog tartatni és pedig: Pénteken este fél 7 órakor, szombaton délelőtt 9 órakor, délután fél 5 órakor. Köznapokon reggel 6 órakor és este egynegyed 8 órakor.

*** Tanítók jótékony estélye.** A református tanítótestület segélyegyesülete tegnap délután fél 6 órakor a főiskola dísztermében jótékonyestélyt rendezett, melyen szépszámu közönség volt jelen. Műsor elején a tanítóképződészek zenekara játszta el igen szépen a Hunyady László opera egy részét, majd *Surka* István segélyegyesületi elnök monaot telette tartalmas és érdekelte megnyitó beszédet. *Dóczy Irén* kisasszony szavalt ezután annyi művészettel, a melyt méltán honorált a közönség zajos tetszésnyilvánításával. A taps, mely a szavalatot követte, pereckig alig akart megszűnni. A tanítók vegyeskara, majd a zenekar népdalokat énekelt, azután *Jánossy Zoltán* lelkész adta elő néhány igen szép költeményét. *Tóth Árpád* tanár művészi zongorajátéka után *Varga Béla* kitűnően sikerült vizsgálata következett, végül a zenekar adott elő részletet az *Eleven órdóg* operettből.

*** Magyar név.** Löbovits Márton kabai lakos belügyminiszeri engedéllyel *Liptai-ra* magyarosította meg vezetéknévét.

*** Elfogott betörő.** Tegnapra virradó éjjel feltörve és teljesen kifosztva találták Kegyes Ferenc debreceni lakosnak a „Látókép” mellett fekvő tanyáját. A lakóház ablakán keresztül hatolt be a betörő a szobába, honnan nagyobb mennyiségű értékes holmit hordott el. A betörőt tegnap a csendőrség *Sándor Bálint* nevű szolga személyében kinyomozta és le is tartóztatta. Az ellopott tárgyak, miket *Sándor Bálint* potom árért elfeésérelt, mind, az utolsóig előkerültek. *Sándor* a tett elkövetését beismerte, melyet, ugymond, leginkább gazdaja iránt érzett bosszúból követett el. A betörőt átadták az ügyészségnek.

*** Elhunyt vasuti hivatalnok.** Egy jölelkű öreg ur elhunytáról veszünk hírt nagy részvéttel, a ki nagy népszerűségnek örvendett hosszú éveken keresztül hivatalnoktársai körében. Haláláról a következő gyászjelentést vesszük: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, a felejtéctelen jó férjnek, páratlan jó fiúnak *Mihályfi Ferenc* nyugalmazott magyar államvasuti ellenőrnök folyó hó 12-én, éjjel 2 órakor, életének 56-ik, boldog házasságának 30-ik évében, 2 heti súlyos betegség és a haldokló szentsegek ájtatos felvétele után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 13-án d. u. 3 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Hemokert II. járás 181. számú házunktól a Szent-Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra té-

etni. Az engesztelő szent mise áldozat f. hó 14-én d. e. 8 órakor fog az egkek urának bemutatatni. Mely végtiszteletre rokonainkat, barátainkat, az elhunytak pályatársait szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1904 május 1. Bónatos neje: özv. *Mihályfi Ferencné*, szül. *Takács Terézia*. Édes atyja: *Mihalek Ferenc*. Az örök világosság fényeskedjék neki, nyugodjék békével! A temetést *Gebauer K.* temetési intézete rendezi.

*** Vitagyűlés.** A Hitmanszaki Önképző Társulat legutóbbi vitagyűlést rendezett, melynek érdekes vitájában *Baróthy István* II. é. hittanhallgató nyerte el a kitűzött díjat.

*** Közvágóhid Hadházon.** Hajduhadház község elhatározta, 191,064 korona költségen közvágóhidat építtet s a szükséges munkálatokat e hó 16-án nyilvános árlejtésen fogja biztosítani.

*** Vakmerő utonállók.** Négy duhaj józsai legény széles jó kedvében azt hitte, hogy ők a világ urai. Botokkal felfegyverkezve a szoboszlói útfélen, közönséges haramiák módjára, útját állották mindenkinek, akit halvgzete elébük vezetett. Közre fogták a szerencsétlent s egyiket-másikat olyan kegyetlenül helyben hagyták, hogy hetek kellenek hozzá, míg szenvedett sérüléseiből felépülnek. A virtuskodó józsai legények garázdálkodásainak a helyszínére érkező csendőrség vetett véget, összefogdosta a verekedő legényeket, a kiket név szerint *Szabó Sándor*, *Horváth András*, *Szolnoki Sándor* és *Deák Imrénék* hívnak. A sérültek száma nyolc: ezek közt *Kovács Mihály*, *Kassai János* és *Szilágyi Mihály* sérülései olyanok, hogy komoly aggodalomra adnak okot.

*** Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: *Faragó Zsuzsanna* ref. 46 éves, *Sipos Károly* izr. 11 hónapos.

*** Letzter József fényképezési, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál lévő kirakatokban.**

*** Ma este az Angol-királynő vendéglő éttermében Rácz Károly zenekara játszik.**

*** Pármai ibolya szappan** rendkívül kellemes ibolya illattal s oly finom, bőrpuhító anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb arcbőrű egyének is használhatják. A szappanok ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyuttal illatszer is. — Egy darab ára 80 fillér. Készíti *Szabó Béla* piperezappan-gyáros Miskolcon. Kapható Debrecenben *Tóth Béla*, *Mihalovits J.*, *Muraközy L.*, *Balázs Ödön*, *Kováts Nándor*, *Szile Ferenc* gyógyszerészeknél, *Kálnai Lipót*, *Borsos Kata*, *Kontsek Géza*, *Kontsek Kornél*, *Márton Gyula*, *Benyáts Emil*, *Békés Lajos*, *Tóth Kálmán*, *Fenyő Sándor*, *Komlóssy Lajos*, *Mentze Henrik* kereskedőknél.

*** Nem titok, hogy egyik hölgy** a másíknak ajánlja a legmodernebb és leg-hatásosabb szépitőszert, a Földes-féle *Margit*-krémet. E világhírű arszépitő és finomított szert teljesen vegytiszta, semmi ártalmas anyagot nem tartalmaz és zsímentes. Kitűnő óvszer a nap és szél befolyása ellen. Nagy tégely 2 korona, kicsi 1 korona. Kapható a készítőnél, *Földes gyógyszerésznél* Aradon és minden gyógytárban. Törvényesen védve.

*** Teljes tennis felszerelés, tennis** rakettek, labdák, hálók, valamint a legjobb minőségű football és fűles labdák olcsón beszerezhetők *Mentze Henrik* újdonságok áruházában, *Piac- és Szent-Anna* utca sarkán. Rakett húzása és javítása elvállaltatik.

CSARNOK. A testvérek.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Csontainé alig tudott hová lenni az örömtől, mikor meghallotta, hogy megérkezett a várva-várt kedves vendég. Eléje sietett s olyan szeretetreméltósággal, annyi kedvességgel s olyan bőbeszédűséggel fogadta, hogy *Jenő* esudálkozással várta, mikor kerül már rá a sor, hogy ő is szólhasson. Csontainéknak pedig egyéb célja egyelőre nem volt, minthogy *Jenő* figyelmét, érdeklődését lekösse s addig tartóztassa, a míg az ő becézett leánya, *Vilma* felkél.

A kisasszonyt bizony kényesen nevelte a kedves mamája. Különösen mióta az évi járadékot pontosan leolvassák a kezébe. Még a szellőtől is féltette. A tegnapi mulatság után pedig a világot se engedte volna, hogy a drága gyermek mélyeséges álmát valaki megzavarja. — Így csett meg aztán, hogy a kisasszony akkor kél fel a puha fehér párnákról, mikor már *Jenő* a háznál volt. Csontainéknak tehát meglehetősen nehéz szerepe volt. Szóval kellett tartani *Jenőt*, a míg a leánya felöltözködik. Ez pedig nem ment valami gyorsan. Közel egy óra hosszáig kellett *Jenőt* szórakoztatnia s ugyanazon idő alatt leplezni a *Vilma* távollétének igazi okát. Azt mondta, hogy a leánya látogatóban van, de mindjárt hazajön.

No bizony, csak nem mondhatta meg, hogy *Vilma*-eskája csak most kelt fel s még mindig öltözködik és cicomazza magát. Egy fiatal ember előtt nem valami kellemes színben tűnhetik fel az olyan leány, a ki délfelé buvik ki a párnák közül s akkor is egy egész órára van szüksége, a míg megjelenhetik.

— Hiszen ha ezt megtudná *Jenő* — gondolta magában Csontainé — akkor mindjárt elmenne a kedve attól, hogy a *Vilma* kezét megkérje. Már pedig egy ilyen kitűnő pártit ugyancsak meg kell ragadni. Hasonló szerencse ezredik leánynak sem kínálkozik. A sors nekik kedvezett vele.

(Folyt. köv.)

NYILTÉR.

A mézáros urak figyelmébe.

A tisztelt mézáros urak egyrésze azt beszéli, hogy *Lindenfeld Ignác* ur, mint sógorom, a marhabet elvette és másnak adta át. Ha a sógor elvette, hát más hogyan venné el. Ez a hír tévedésen alapul. Nekem kötelességem kinyilatkoztatni, hogy nem *Lindenfeld* ur vette el tőlem a betel, hanem én nem akartam elfogadni azt. Három és fél év alatt mindig arra törekedtem, hogy magamnak mindenki előtt becsületet és tisztességet szerezsek, hogy *Lindenfeld* ur esetleg szegény ne valljon velem. S ime, most nekem kell szegény vállalom, épen a *Lindenfeld* ur meggondolatlan beszéde miatt.

Tisztelettel

Aitberger Sámuel,
béltisztító.

A női szépség

ápolására és fentartására legjobb a „Fáy Flóra-féle arccrém”, mely egyedüli biztos és ártalmatlan hatású arccrém szereplő, májfoltok, vöröspattanások és mindenemű bőrtisztálanság ellen. Egy tégely 1 korona, hozzávaló szappan szintén 1 korona.

Egyedül kapható: Dr. Róthszékné V. Emil utoda

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélnél tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postadíjat hozzáadjátok. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

BORSY-féle pemetefü-cukor, köhögéskülönlegesen jó, minden további 20 fillér. — Kapható Buda-cukrárszda, Jósza és Jóna drogueriájában.

TÖLGYFA-SZŐLŐKARÓ, vastag vargafa, valamint mindenféle jó minőségű tűzifa kapható Hegedűs Emilnél, iroda Miklós-utca 7. sz. raktár, Homokkert kapu, légszecsőgyár mellett.

HAJÁPOLÓ és festőszerek, fodrász keilékek, borotválkozó krémek, illatszerek, pipere-cikkek és mosószappanok jutányos árban beszerezhetők. Márton Gyula üzletében a Bika szálló mellett.

INGA-ÓRÁK javítása jutányosan, órákért érte küldök. 2 nap alatt pontosra szabályozva, haza küldöm. 2 évi jótállás. — Horváth óraműves, Hatvan-utca 2.

RAKTÁR, műhely és pince helyiségek kiadók. Deák Ferenc-utca 13. sz. alatt. Ugyanott 5-6 Hiteles kádkak eladók.

KITŰNŐ fajboraimat ajánlom t. vevőimnek a legolcsóbb napi árban. u. m. 1 liter magyar-rádi 40 krajczár, 1 liter aradvidéki 32 Ft., 1 liter homoki 28 kr. Bán Kálmán fűszer és bor üzletében. Egyház-tér.

INGYEN lakás takarításért. Széchenyi-utca 18. szám.

BIKSZÁBI és Margit víz frisztöltési továbbá friss tea vaj kapható Félégyházi János fűszerüzletében. Piac- és Miklós-u. sarak.

Kereslet.

SZÁRAZ raktár és pince helyiséget keresek a nagy templom közelében. Cím a kiadó-nivatalba.

KERESKEDŐ-ségéd azonnal felvétetik Hochmann Dávid üzletében Kabán. Előnyben részesül, aki vasár-üzentben szabadult fel, de a vashoz való szakértelem egyébként is feltétlenül szükséges.

EGY jóra való fiu pincezár tanulnak felvétetik. Törő Imre vendéglőjében.

Eladás.

ELADÓ HÁZAK: 1. Csokonai utca 37. szám. 2. Baros-utca 24. sz. házastelek. Ertesítést ad a Debreczeni első takarékpénztár titkárja.

Az Első Debreczeni Kézilabdázók Kölesön Intézet Részvénytársaság
 Debreczen, Arany János-utca 9. szám alatt, (az Osztrák-Magyar-Bank mellett) **Kölesönöket ad:** arany ezüst, értékpapír, kezűláru és mindenféle ingóságokra, mérsékelt kamat mellett.
AZ IGAZGATÓSÁG.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Társa utódai
 Debreczen, Kistemplombazár.

==== Óriási raktár ====

szőnyegekben,

Függöny, ág- és asztalterítő,
BUTORSZÖVETEK,

==== Linoleum. ====

!! OLCSÓ ÁRAK !!

Szebbnél-szebb

Bluz-kelme

és

Bluz-selyem

ujdonságok érkeztek

==== Óriási választékban ====

Bosznay J. és Társa

divatruházába

DEBRECZEN,

Kossuth-utca 5-ik szám.



A fehér mosás
 tiszta a

**tenger
 kókító**

kapható
 Deutsch Albert
 és fia

füzérkereskedésben Hatvan-utca.

Vin szerencsém tudni a n. é.
 közönséggel, hogy

Szabó Lajos fia urak
 Szent Annai szőlőtel-péne

„asztali-bor”

természetesen megszereztem és a literen-
 kent 30 krajczárért árulom.

1-liter vételénél engedmény
 Állandó raktár különböző nagy
 és csemege borokból.

Tisztelettel

Mayer Jenő.

Himlőhely, Vimedli, Szapló,

májfolt, arcvörösség, ragya és minden más bőrcsúnyaságot leszed és az arcbőrt a leg-rövidebb idő alatt rendbe hozza és bársony-puhává teszi a Matild arckrém, krém, szappan stb. Tessék megpróbálni, mert ha ezen ártalmatlan szépitőszerek nem használnak, a szer-árát minden csürés csavarás nélkül visszaadja, a cím: KUN ISTVÁN gyógyszerész párisi laboratoire cosmetique „Matilde” magyarországi műlaboratóiuma. (Alapítatott 1895. Budapesten) Budapesten TÖRÖKNÉL Debreczeni raktár: TÓTH BÉLA gyógyszerárban. Hajszatorer 2 korona. Fenomenális, nem fog, nem piszkít.

Permetezésnél

mégis legjobb az országszerte elősmert szab. „**SUGAR**” permetező, mely **Városi Kézműipar** által Debreczen I. Rákóczy-utca 25 sz. alatt gyártott törzsgyökerez magyar gyártó páratlan találmánya és gyártmánya.



A szab. „Sugar” permetező több kiállítás- és versenyen az első díjat nyerte az összes európai gyártmányok felett.

A szab. „Sugar” permetező a folyó évre a nehéz öntött szívószekrény elkészítésével könnyebbé, még egyszerűbbé tökéletesítettem, melyet pót-szabadalommal védve, hoztam forgalomba.

A sz.b. és pót-szab. „Sugar” permetező a continensen egyedüli, — melyben a **székán egyszerű mint s i v o -szekrény is** és a három csavar kicsavarása után a szélkázán is kivehető, mely után bámulatra és partfogásra méltó egyszerű, szilárd, leliősmeretes tökéletes gyártmány.

A a teljesen felszerelve, 5 évi felelősség és készpénz fizetés mellett **24 korona.**

Prospektus ingyen és bérmentve

Kiváló tisztelettel

Városi Kézműipar.